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Interviene il sottosegretario di Stato alla Presidenza del Consiglio
dei ministri Giuseppina Castiello.

I lavori hanno inizio alle ore 15,50.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(1037) Deputato PANIZZUT e altri. – Disposizioni i per il riconoscimento e la promo-
zione della mototerapia, approvato dalla Camera dei deputati

(Discussione e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la discussione del disegno
di legge n. 1037.

Ha facoltà di parlare il relatore, senatore Berrino.

BERRINO, relatore. Signor Presidente, il disegno di legge in esame
è stato approvato dall’altro ramo del Parlamento, dove è stato assegnato
alla Commissione affari sociali. Durante l’esame in sede referente, la
Commissione ha approvato cinque emendamenti riferiti al testo origina-
rio, due dei quali presentati in conseguenza di condizioni formulate dalla
V Commissione, ai sensi dell’articolo 81 della Costituzione. In Assem-
blea non sono stati presentati emendamenti e lo scorso 21 febbraio il
provvedimento è stato infine approvato a maggioranza: hanno infatti vo-
tato a favorire i Gruppi di maggioranza, mentre gli altri Gruppi si sono
astenuti, con l’eccezione del Gruppo Italia Viva, che ha votato in senso
contrario.

La finalità del disegno di legge, esplicitata dall’articolo 1, consiste
nel riconoscimento e nella promozione della mototerapia quale terapia
complementare atta a rendere più positiva l’esperienza dell’ospedalizza-
zione, a contribuire al percorso riabilitativo dei pazienti e ad accrescere
l’autonomia, il benessere psico-fisico e l’inclusione dei bambini, dei ra-
gazzi e degli adulti con disabilità.

Ai sensi dell’articolo 2, entro sei mesi dall’entrata in vigore della
legge, su proposta dell’autorità politica delegata in materia di disabilità,
di concerto col Ministero della salute e sentite l’autorità politica delegata
in materia di famiglia, il Ministro dell’economia e delle finanze, il Mi-
nistro del lavoro e delle politiche sociali e il Ministro delle infrastrutture
e dei trasporti e con l’accordo della Conferenza permanente per i rapporti
tra lo Stato, le regioni e le province autonome di Trento e di Bolzano,
sono adottate le linee guida in materia, riguardanti in particolare: a) gli
ambiti di applicazione e gli obiettivi dei progetti di mototerapia, nonché
i relativi criteri generali di programmazione, attuazione e monitoraggio;
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b) le modalità di partecipazione e di supervisione allo svolgimento dei
progetti di mototerapia da parte del personale medico e sanitario, dei fa-
miliari e delle altre figure eventualmente coinvolte; c) il coinvolgimento
degli enti privati operanti nell’ambito della mototerapia; d) i compiti e le
responsabilità dell’operatore motociclistico, i requisiti e le licenze che lo
stesso deve possedere, nonché i relativi percorsi formativi; e) i protocolli
di sicurezza e le misure igienico-sanitarie; f) la tipologia e i requisiti dei
motoveicoli e delle attrezzature utilizzabili; g) le disposizioni finali e
transitorie.

L’articolo 3 prevede la facoltà per le amministrazioni pubbliche, nel-
l’ambito delle risorse disponibili a legislazione vigente, di promuovere
l’organizzazione di eventi e di progetti di mototerapia da attuare, con il
coinvolgimento di enti privati, anche sportivi dilettantistici e del Terzo
settore, presso strutture ospedaliere, sanitarie, socio-sanitarie e socio-as-
sistenziali, nonché presso altri luoghi, all’aperto o al chiuso, idonei a ga-
rantire la sicurezza e la piena accessibilità da parte delle persone con di-
sabilità.

L’articolo 4, infine, reca la clausola di invarianza finanziaria.

CAMUSSO (PD-IDP). Signor Presidente, intervengo per sottolineare
la necessità di approfondire il tema oggetto del provvedimento attraverso
lo svolgimento di audizioni.

GUIDOLIN (M5S). Signor Presidente, mi associo alla richiesta for-
mulata dalla senatrice Camusso.

MAGNI (Misto-AVS). Signor Presidente, ritengo anch’io opportuno
svolgere un ciclo di audizioni sul provvedimento.

BERRINO, relatore. Signor Presidente, mi dichiaro favorevole
alla proposta di svolgere una serie di audizioni sul provvedimento in
esame, nel presupposto che le stesse si svolgano in tempi ragione-
volmente contenuti.

PRESIDENTE. Propongo di fissare per le ore 12 di giovedì 11
aprile il termine per la segnalazione dei soggetti da audire, nel limite di
uno per Gruppo. Tengo a precisare che, come di consueto, si procederà
all’audizione di organizzazioni e di soggetti associativi e non di singoli
esperti.

Poiché non vi sono osservazioni, così rimane stabilito.
Rinvio il seguito della discussione del disegno di legge in titolo ad

altra seduta.

I lavori terminano alle ore 16.
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